Kommissorium for  

Hærvejskomitéen
Baggrund
Det står klart, at der er behov for at udvide den nord-sydgående vejkapacitet i Jylland, også kaldet den jyske transportkorridor. Østjyske Motorvej er generelt præget af begyndende trængsel – ikke mindst på strækningen fra Vejle Nord til Skærup. I forbindelse med trafikaftalen fra januar 2009 blev der afsat penge til en udvidelse af kapaciteten til 6 spor på denne strækning. Den forventede vækst i trafikken vil imidlertid afstedkomme fornyede trængselsproblemer ved Vejle om senest 10-15 år, hvor kapaciteten på den nuværende fjordbro slipper op.   
I forbindelse med trafikaftalen fra januar 2009 blev der iværksat en række strategiske analyser, der skal færdiggøres senest i 2013 med delrapportering i 2011. Herunder skal der foretages en analyse af det langsigtede kapacitetsbehov for den nord/syd-gående vejtrafik i Jylland. Hvordan løser vi det stigende kapacitetsproblem på Østjyske Motorvej set i sammenhæng med den tyske planlægning syd for grænsen? 

Som led i denne strategiske analyse offentliggjorde Transportministeriet den 15. marts 2010 en indledende screening af mulige linjeføringer for en ny midtjysk motorvejskorridor (”Hærvejskorridoren”). NIRAS Konsulenterne har i denne screening identificeret principielle linjeføringsmuligheder og vurdere de enkelte linjeføringers potentiale på et overordnet niveau. Screeningen kortlægger og beskriver i alt 9 mulige linjeføringer, som vil være et afsæt for det videre arbejde. 
Det vurderes, at vejtrafikken på en ny midtjysk motorvej (Hærvejsmotorvej) – afhængigt af linjeføringen – vil kunne andrage op mod 20-25.000 køretøjer pr. døgn (ÅDT). Trafikken udgøres af en kombination af overflyttet trafik fra E45-korridoren, og trafik der overflyttes fra eksisterende vejstrækninger i tilknytning til den nye motorvejskorridor, herunder f.eks. parallelle ruter og mindre lokale veje. Det vil skulle afdækkes nærmere, i hvilket omfang en evt. midtjysk motorvejskorridor vil kunne give anledning til nygenereret trafik som følge af vækst og jobskabelse i tilknytning til korridoren. 
I forhold til E45 vurderer NIRAS Konsulenterne med udgangspunkt i dagens trafik, at der kan ske en aflastning på op til 10-15.000 køretøjer pr. døgn – svarende til omkring 20 % af den samlede trafik på E45 ved Vejlefjordbroen.
Det hænger bl.a. sammen med, at den gennemkørende trafik – afhængigt af den konkrete linjeføring – kan opnå en tidsmæssig gevinst ved at anvende den nye motorvejskorridor.    
Endvidere står det klart, at en hærvejsmotorvej i kraft kortere køreafstande og mindre trængsel vil give store gevinster i form af tidsbesparelser og reduktion af brændstofforbruget for en betydelig del af den nord-syd-gående transport i Jylland. Disse økonomiske, tidsmæssige og miljømæssige gevinster for samfundet er værd at høste.

Der er desuden behov for at fokusere på fortsættelsen af den jyske transportkorridor over den dansk-tyske grænse med henblik på at sikre mobiliteten mellem den jyske halvø og resten af Europa. Herunder støtter Hærvejskomitéen planerne om en fælles dansk-tysk mobilitetskommission, der skal sikre sammenhæng i de trafikale investeringer på begge sider af grænsen.  

Endelig vil en bedre sammenhæng mellem motorvejsnettet og den internationale lufthavn i Billund indebære fordele for såvel erhvervslivet som for private borgere.
Kommissorium
Hærvejskomitéen formål er:
· At synliggøre, udbrede og videreudvikle visionen om en ny parallelmotorvej, der skal aflaste Østjyske Motorvej og skabe fornyet vækst og udvikling samt bedre opkobling til den internationale lufthavn i Billund. 
· At anspore folketinget til, at der senest i 2013 igangsættes en egentlig forunder-søgelse af en Hærvejsmotorvej som forløber for en VVM-undersøgelse fra 2015.
· At arbejde for en bred politisk beslutning om en Hærvejsmotorvej, der kan aflaste Østjyske Motorvej og Vejlefjordbroen samtidig med at der skabes grundlag for fornyet vækst i store dele af Jylland. Herunder vil komitéen komme med saglige og veldokumenterede indspil til en kommende mobilitetskommission samt til den igangværende strategiske analyse af vejkapaciteten i Jylland. 
· At bidrage til fastholdelse af fokus på den store betydning af den jyske transportkorridor fra Limfjorden i nord til Slesvig-Holsten i syd.  
Medlemmer
Hærvejskomiteen er en frivillig sammenslutning af politikere samt interessenter i det private erhvervsliv, organisationer, vidensinstitutioner mv., der alle ønsker at arbejde konstruktivt og sagligt for politisk beslutning om anlæg af Hærvejsmotorvej. 
Der ydes ikke honorar for medlemskab af komitéen.
Komiteen ledes af en styregruppe på 4 personer. Direktør Christian Iversen er valgt som komitéens formand og talsmand. Endvidere indgår borgmester Søren Pape Poulsen, Viborg, borgmester Ib Kristensen, Billund og Direktør for Billund lufthavn Kjeld Zacho Jørgensen i styregruppen. Komitéen organiseres endvidere med en administrativ arbejdsgruppe, der har erhvervschef Gert Helenius som formand og koordinator. 
Medlemsoversigt for Hærvejskomitéen er vedlagt som bilag til kommissoriet. Det understreges, at komitéen er åben for optagelse af yderligere medlemmer, der vil arbejde aktivt for dens formål. 
Hærvejskomitéens opgaver og aktivitet
Hærvejskomitéen skal konkret:

· Arbejde for, at en Hærvejsmotorvej vedblivende er højt på den landspolitiske dagsorden.

· Sikre bred og landsdækkende politisk opbakning til en Hærvejsmotorvej blandt alle relevante aktører, virksomheder, organisationer, myndigheder, institutioner og blandt borgerne.

· Sikre opbakning blandt og dialog med partierne på Christiansborg for en bred politisk beslutning om gennemførelse af en Hærvejsmotorvej.

· Belyse og fremhæve alle saglige argumenter for en Hærvejsmotorvej i sammenhæng med de øvrige trafikale udfordringer i Jylland. 
· Afholde en række offentlige arrangementer, konferencer og events, der kan sikre vedholdende fokus på behovet for en Hærvejsmotorvej.

Det forventes, at komiteen holder mindst et ordinært møde i kvartalet med det formål at gøre status over indsatsen samt iværksætte nye initiativer til fastholdelse af politisk fokus på Hærvejsmotorvejen.
Sekretariat
Hærvejskomitéens sekretariat varetages af:

Billund ErhvervsFremme
v/ Erhvervschef Gert Helenius
Rådhuscentret 16, 7190 Billund
Telefon: +45 7972 7202
Mobil: +45 2423 3770
E-mail: ghe@billund.dk 
Komiteens officielle e-mailadresse: ( info@haervejskomiteen.dk )
Komiteens hjemmeside: www.haervejskomiteen.dk   ???
Således vedtaget på det stiftende møde hos LEGO i Billund den 28.  januar 2011.

