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Høringssvar fra Hærvejskomitéen
- VVM-undersøgelse af Ny Midtjysk Motorvej

Hærvejskomitéen vil først og fremmest takke Vejdirektoratet for solidt og seriøst arbejde med både VVM-undersøgelse af den sydlige etape og forundersøgelse af den nordlige etape af Ny Midtjysk Motorvej. Vi har nu gennemarbejdede facts på bordet, beregnet med de nyeste modeller for trafik og samfundsøkonomi, så vi har et sagligt grundlag for den politiske beslutning. 
Vedrørende den nordlige og sydlige etape ønsker komitéen desuden at understrege vigtigheden af at se projektet i sammenhæng – at se hele projektet i sin helhed for at få det fulde billede. Den aktuelle høring omhandler VVM-undersøgelse af den sydlige etape, men i praksis kan og bør de to etaper ikke adskilles, når det gælder en seriøs vurdering af projektet. Derfor forholder vi os også her til det overordnede billede.
Hærvejskomitéen har følgende overordnede kommentarer til projektet:

Midtjysk Motorvej er en god forretning for samfundet
Projektets samlede interne rente er beregnet til at være op til 5,4 pct., når synergier mellem de to etaper tages med i analysen. Det er i sig selv en høj forrentning, og udover de rent økonomiske resultater får samfundet store menneskelige gevinster ved bedre og mere stabil infrastruktur. Nye store områder får et kæmpe løft i livskvalitet, mobilitet og udviklingsmuligheder for tusindvis af arbejdstagere og virksomheder.

Tilsvarende vil Midtjysk Motorvej give en betydelig aflastning af pressede strækninger på E45, f.eks. syd for Kolding og over Vejle Fjordbroen, men det forudsætter, 
at projektet er gennemført i sin samlede udstrækning fra Haderslev til Hobro.

Parallelmotorvej giver mere stabil og fleksibel trafikstruktur
Som det jævnligt erfares i praksis, er den jyske transportkorridor sårbar overfor større hændelser, der lammer trafikken på E45. Som langsigtet løsning – i kombination med udvidelser på E45 – har Midtjysk Motorvej derfor også en meget vigtig ekstra funktion som alternativ rute for den nord-sydgående trafik, hvilket er dokumenteret i analyser.
Infrastrukturprojekter skal sammenlignes på lige vilkår
Efter offentliggørelse af VVM- og forundersøgelse har dele af den politiske debat været præget af en skæv tilgang i forhold til andre store infrastrukturprojekter i Danmark. Sammenligning mellem de forskellige projekter, der konkurrerer om offentlige midler, bør naturligvis ske på fair og lige vilkår. Midtjysk Motorvej er det hidtil eneste projekt, som er beregnet med de nyeste modeller for trafik og samfundsøkonomi, og derfor kan de øvrige projekter ikke sammenlignes, før de er beregnet på tilsvarende vis.

Hærvejskomitéen noterer sig med tilfredshed, at Vejdirektoratet har bekræftet dette på forespørgsel fra pressen. I den forbindelse er vi trygge ved, at direktoratets fagfolk vil bevare den saglige tilgang, når indstillingen til transportministeren udarbejdes.
Det samlede projekt bør gennemføres hurtigst muligt
En halv motorvej er kun en halv løsning – det ser man også i analyserne af aflastning på ikke mindst motorvej E45. Hvis man vurderer projektet ud fra kun den ene etape, ville det svare til, at man analyserede en Kattegat-forbindelse, der kun går til Samsø. Derfor må Midtjysk Motorvej ses og vurderes i sin helhed med en klar ambition om at gennemføre hele projektet – som så anlægges i etaper. Det vil i praksis sige, at anlægsarbejdet på den sydlige etape Haderslev–Give hurtigt igangsættes og følges op af VVM-undersøgelse for de videre etaper til Hobro i nord.

Den bedste vej må vinde ud fra overordnede, saglige hensyn
Hærvejskomitéen har gennem hele sit virke siden stiftelsen i 2011 haft én eneste klar holdning, når det gælder linjeføring: Den bedste vej må vinde. Dette gælder fortsat, og en samlet gruppe af hele 31 borgmestre i Jylland står bag en fælles, kraftig appel om politisk handling med dette udgangpunkt. Der er selvfølgelig lokale præferencer, men de 31 borgmestre ser positivt på den linjeføring, der fagligt set er mest optimal ud fra overordnede, nationale hensyn til samfundsøkonomi, natur og miljø samt trafikale og erhvervsmæssige forhold.
På denne baggrund og på basis af det grundige arbejde med VVM- og forundersøgelse vil Hærvejskomitéen trygt overlade det til Vejdirektoratet at indstille den løsning, 
der fagligt vurderet vil være den bedste ud fra ovennævnte hensyn.
Linjeføring bør besluttes hurtigst muligt
Tusindvis af private borgere har gennem nu flere år svævet i usikkerhed om deres private ejendom og en eventuel påvirkning fra motorvejen. En lang række alternative linjeføringer har været nødvendige for at belyse projektet fuldt ud, og i sagens natur har det grundige arbejde skulle tage sin tid.
Med VVM- og forundersøgelsen på plads har vi nu det saglige grundlag for at tage en politisk beslutning om linjeføring for den sydlige etape – uanset om den politiske beslutning om finansiering og igangsætning af anlægget kan træffes nu eller senere.
Derfor opfordrer Hærvejskomitéen kraftigt til, at linjeføring besluttes hurtigst muligt, så de øvrige alternative linjeføringer kan annulleres. Dermed kan de høje menneskelige omkostninger ved fortsat usikkerhed begrænses for størstedelen af de private lodsejere, der indtil nu er blevet berørt af projektet.
Samtidig henstiller vi til, at der snarest muligt tages beslutning om gennemførelse af VVM-undersøgelse for den nordlige etape af Midtjysk Motorvej til Hobro.

Vi ser frem til en fortsat saglig og seriøs varetagelse af dette vigtige projekt for hele Danmark – også i den politiske behandling.
Med venlig hilsen
Poul Andersen
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