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P R E S S E M E D D E L E L S E
Komplet undersøgelse sikrer

den bedste parallelmotorvej

Ny regering vil lave forundersøgelse af hele strækningen fra Hobro til Haderslev for ny midtjysk parallelmotorvej – desuden gennemføres VVM-redegørelse for strækningen Give-Billund-Haderslev – stor ros til afgående transportminister Hans Chr. Schmidt samt Venstres trafikordfører Kristian Pihl Lorentzen og andre politiske støtter for sagligt arbejde med en fremtidssikring af Den Jyske Transportkorridor

Efter flere års forarbejde, en række saglige analyser og en stærk, fælles appel fra de største eksportlokomotiver kommer der nu en grundig analyse af en ny midtjysk parallelmotorvej. Regeringsgrundlaget for den nye VLAK-regering slår fast, at regeringen vil gennemføre en forundersøgelse af hele strækningen fra Hobro over Viborg, Give og Billund til Haderslev samt en VVM-undersøgelse af strækningen Give-Billund-Haderslev. 

”Det er et stærkt og seriøst signal om konkret handling for at fremtidssikre Den Jyske Transportkorridor. Den er vital for vores eksport af fysiske varer, men trængselsproblemerne er så store, at der er brug for hurtig handling. Både her og nu for motorvej E45 og på længere sigt med en parallelmotorvej," siger Poul Andersen, formand for Hærvejskomitéen og medlem af Regionsrådet i Region Syddanmark for Socialdemokraterne.

"Nu må analyserne så pege på den bedste linjeføring ud fra en afvejning af både trafik, miljø og økonomi. Derfor er det vigtigt med en analyse af hele strækningen – også den korte tværforbindelse fra parallelmotorvejen til Fyn/Sjælland, som er vital for aflastningen af E45."

Hærvejskomitéen udtrykker stor ros til de politikere og andre støtter, som har været lydhøre overfor saglige argumenter og analyser, der har banet vejen. Det gælder ikke mindst transportminister Hans Chr. Schmidt og Venstres trafikordfører Kristian Pihl Lorentzen samt Hærvejskomitéens tidligere formand og fhv. MF for Socialdemokratiet, oberst Jens Chr. Lund.
“Vi har været utroligt glade for samarbejdet med Hans Chr. Schmidt og ser frem til at fortsætte det, når hans efterfølger Ole Birk Olesen skal føre regeringsgrundlaget ud i praksis. Her vil vi selvfølgelig bidrage med konstruktive input,” understreger Poul Andersen.

Han hæfter sig også ved, at regeringsgrundlaget klart understreger, at fremkommeligheden skal forbedres generelt på E45 – og ikke bare på strækningen mellem Aarhus og Skanderborg.

"Det er vigtigt med en hurtig indsats på flere dele af E45, for parallelmotorvejen er et stort projekt med en mangeårig tidshorisont. Der er brug for en både-og-løsning, hvor E45 får akut hjælp, indtil den fremtidssikrede løsning er klar på hele strækningen fra nord til syd."

Hærvejskomitéen afholder mandag 5. december kl. 10-13 statusmøde i Viborg - se websiden.
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