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Hærvejsmotorvejen kan bygges hurtigere og bedre med OPP-model
Åben høring på Christiansborg indikerer gode muligheder for at bruge OPP-modellen til Hærvejsmotorvejen - Transportudvalget fik input fra bl.a. eksperterne bag Sønderborg-motorvejen - Hærvejsmotorvejen kan bygges hurtigere og bedre med brug af OPP-model og innovative løsninger

En ny parallel motorvejsforbrindelse til aflastning af E45 og som katalysator for ny vækst, kan bygges hurtigere, i bedre kvalitet og for en langt mere beskeden rentepræmie end hidtil antaget ved hjælp af Offentligt-Privat Partnerskab - OPP. Det kom frem på en åben høring i dag i Folketingets Transportudvalg på Christiansborg. Initiativet til høringen var taget af Venstres trafikordfører Kristian Pihl Lorentzen, så han og resten af Transportudvalget kunne få et bedre billede af effektiv organisering og gennemførelse af større vejbyggerier.

OPP er ikke nogen mirakelkur i forhold til billige statslån. Men de forskellige modeller og kombinationer rummer en række fordele, der er værd at undersøge og afprøve.

"Vi har fået meget mere indsigt i fordele og ulemper ved OPP, og det er jo ikke nogen universalløsning," siger Kristian Pihl Lorentzen (V).

"Men det er kommet frem, at det er meget relevant at kigge på OPP for udvalgte projekter, og ét af dem er Hærvejsmotorvejen. Det er uhyre interessant at få overført erfaringerne fra Kliplev-Sønderborg motorvejen til sådan et projekt. Erfaringerne tyder også på, at vi kan få prisen per kilometer meget længere ned, end vi går og tror. Det jo værd at gå efter, og så er det pludselig meget længere indenfor rækkevidde. Vi må arbejde videre med det her, og jeg synes, at vi fik et godt startskud i dag," fastslår Kristian Pihl Lorentzen.  

Hærvejskomitéen deltog også i høringen og glæder sig over en større åbenhed overfor OPP, og de fordele, modellen kan medføre, f.eks. bedre kvalitet, kortere byggetid og innovativ teknik.

"Sønderborg-motorvejen stod færdig halvandet år hurtigere end forventet, fordi entreprenøren havde en stærk økonomisk interesse i at blive færdig. Samtidig har man sikret sig, at arbejdet er udført i en ordentlig kvalitet, fordi entreprenøren har bundet sig til vedligeholde og drive motorvejen til en fast årlig pris i 26 år," påpeger Jens Chr. Lund. 

"Som socialdemokrat har jeg tidligere været modstander af OPP. Men erfaringerne fra de konkrete projekter viser, at det kan være den bedste løsning i nogle situationer, hvor merrenten i forhold til statslån er så lav som et enkelt procentpoint," siger Jens Chr. Lund.

For mere information:
Medlem af Folketinget, trafikordfører Kristian Pihl Lorentzen (V), mobil 27 52 28 18

Formand for Hærvejskomitéen, oberst Jens Chr. Lund, mobil 53 63 06 45

Mere information om Hærvejskomitéen på www.hærvejsmotorvej.nu 
og flere fakta på næste side

Presseservice og yderligere baggrundsdata:

Vestkom PR, telefon 40 54 21 33, mail: kh@vestkom.dk


Fakta

Om Hærvejsmotorvejen

· En ny nord-sydgående motorvej som skal løse de stadig større trængselsproblemer på motorvej E45 i Østjylland
· Linjeføringen er ikke lagt fast, men følger i grove træk den historiske Hærvej langs højderyggen ned gennem Jylland – deraf navnet

· Hærvejsmotorvejen vil give en markant aflastning af trafikken på motorvej E45

· Hærvejsmotorvejen betyder IKKE, at man kan eller skal undgå udbygning af E45

Om Hærvejskomitéen

· Stiftet 28. januar 2011 i Billund af ledende erhvervsfolk og politikere i Jylland

· Tidl. medlem af Folketinget, oberst Jens Chr. Lund, udpeget til formand

· Foreningens formål er bl.a. at sikre bred og landsdækkende politisk opbakning til en Hærvejsmotorvej ved at belyse og fremhæve alle saglige argumenter i sammenhæng med de øvrige trafikale udfordringer i Jylland
Mere information

· Mere information og baggrundsmateriale på www.hærvejsmotorvej.nu
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