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P R E S S E M E D D E L E L S E
Trafikkaos på E45 skærper
behov for parallelmotorvej

Endnu voldsommere trafikstigning på motorvej E45 kræver langsigtet løsning
– Vejle Fjord-broen vil nå kritisk trængsel om få år og kan ikke udvides yderligere – udbygning af E45 kan ikke stå alene, når Trekantområdet stadig er flaskehals – stærkt behov for ny midtjysk parallelmotorvej som langsigtet løsning i kombination med udvidelser på E45

De første to måneder af 2017 steg trafikken på Vejle Fjord-broen med hele 8,3 pct. i forhold til samme periode sidste år og overhaler endnu en gang samtlige prognoser. Den kraftige acceleration i trafikken understreger tydeligt behovet for en ny, midtjysk parallelmotorvej vest om Vejle, for Vejle Fjord-broen kan ikke udvides yderligere. 

Forundersøgelserne til den nye vej indledes i år, og de nye trafiktal markerer meget kraftigt, at det er vigtigt med hurtig handling. Vejdirektoratets foreløbige tal viser, at mere end 88.000 biler per døgn har passeret Vejle Fjord-broen de første måneder af 2017. Fortsætter stigningen i samme takt som det seneste år, vil trafikken allerede næste år ramme grænsen for kritisk trængsel på broen. Og i virkeligheden er problemet endnu større for pendlere og erhvervsliv, for målt på hverdagsdøgn har trafikken nu passeret 92.000 biler, viser de foreløbige tal.

”Vi har noteret os, at nogle østjyske borgmestre har kaldt parallelmotorvejen for overflødig, hvis bare man udvider E45 fra Vejle til Randers. Men det løser ikke problemet for Vejle Fjord, Trekantområdet generelt eller gennemgående trafik på E45," siger Poul Andersen, formand for Hærvejskomitéen og socialdemokratisk medlem af Regionsrådet i Region Syddanmark.

“Det hjælper ikke at udvide E45 fra Vejle og nordpå, hvis man bare holder i kø ved Vejle eller Kolding, så der er brug for et langt mere overordnet syn på Den Jydske Transportkorridor. Vejdirektoratets analyser viser en stor aflastning af E45 for flere af de mulige korridorer for en ny midtjysk motorvej, og det vil også give luft til den fremtidige vækst i Østjylland," understreger Poul Andersen.

"Så det må være et udtryk for ønsketænkning og tidlig kommunal valgkamp, at man tror på lokale østjyske udvidelser som en ensidig løsning på hele problemet. Det er ikke et spørgsmål om enten-eller, men en både-og løsning med udvidelser af E45 og en ny parallelmotorvej."

Hærvejskomitéen afholdt i går generalforsamling i Billund, hvor man kunne glæde sig over solid opbakning til arbejdet og et godt år, hvor parallelmotorvejen fik en styrket rolle i regeringsgrundlaget samt bevilling af penge til forundersøgelserne. Det er dog afgørende vigtigt, at Tværforbindelsen mellem parallelmotorvejen og Trekantområdet også indgår i undersøgelserne, da den sikrer to-tre gange større aflastning af Vejle Fjord-broen, påpeger Hærvejskomitéen.
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